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Er zijn 3-2-1-1=6 rondritten mogelijk. (het maakt niet uit waar de rondrit begint)
Er zijn steeds twee rondritten met gelijke lengte (maar in omgekeerde volgorde).

135 — Haarlem —130 - Zwolle —— 90 — Utrecht

Y Eindhoven —_

85

Utrecht <55 - Haar‘lem<

90

\Zwolle<

150 — Zwolle

130 - Haarlem—55 — Utrecht

135 — Eindhoven —150 - Zwolle —— 90 — Utrecht

130 — Zwolle

150 - Eindhoven— 85 — Utrecht

150 — Eindhoven—135 — Haarlem — 55 — Utrecht

130 — Haarlem — 135 - Eindhoven— 85 — Utrecht 440

totale lengte (km)

440 25+135+136+208
420 = |B5+15E+138+455

So5+135+156+28
430 4

W s 130+ 158+05
420 = Tlagyi56+135+55
430 QE+13E+135+85

. 440

Utrecht-Eindhoven-Zwolle-Haarlem-Utrecht en Utrecht-Haarlem-Zwolle-Eindhoven-Utrecht zijn de kortste.

De grafen b en d zijn gelijkwaardig.

(beide hebben 5 knooppunten; in 1 knooppunt komen 4 wegen en in elk van de andere 4 knooppunten komen 3 wegen)

Er zijn 3-2-1-1=6 rondritten mogelijk.

Een rondrit in omgekeerde richting is even lang.

1

/A<

DH <250— 6———

80
\M<

85

totale lengte (km)

Advies: DH-A-G-M-DH of omgekeerd DH-M-G-A-DH.

Er zijn 24.23.22...-3-2-1.1=241= 6,20 10?3 rondritten mogelijk.

(vanuit elk punt kun je op 24 manieren starten, daarna op 23 manieren verder gaan, ...)

Het duurt bijna 20 miljoen jaar. (zie de berekening hiernaast)

De (kortste) afstand in km tussen N en R (via V) is 61+ 23 = 84.

De (kortste) afstand in minuten tussen N en R (via 's H, Een W) is 29 + 21 +17 + 14 = 81.
De kosten van een treinkaartje enkele reis tweede klas.

170—6 320 M 180 DH 755 =
So+1va+3z0+188
P0—m 320 6 250 —DH 845 25+ 19+ T2+ 250
70— A 190 M 180 DH 790 25E1+1?a+19|a+1gga
N SEE+soo+1o040S
320 — M 190 A 85 DH 845 e s
126+190+178+258
190—A 170 6 250 DH 790 198+320+1 7a+0b
Fes
N
320 ¢ 170—A 85 DH 755 =
]
6. 20445401 FEZT
Ans-18"9
&. 20449481 7ELY
ANz 50 6024 365
19660223, 44

Am — As: 2 (2x /week)- (71+74)-2 (heen en terug) =580 (km).  [F*i7i+rdrz afstand per week van
: - Tz centraal magazijn
Zw — Am: 1 (1x /week) - 71-2 (heen en terug) = 142 (km). Am Ap As  Gr Zw
Zw - 6r: 2 (2x /week) - (74 + 30) -2 (heenen terug) = 416 (km). i*(?4+38)*2 &l Am( O 86 290 350 142
Zie de matrix M hiernaast. (heel wat gepuzzel en rekenwerk) naar 'P| 86 0 236 296 88
G S N T] G- ENT] TRARTANT | IR TAIEIZ As| 580 472 0 120 296
(SEHPAATIONZ | (CRTARIND | 2aTEe2 g [HCAHTTEIRZ 6ri700 592 120 0 416
. P i . 1366 1025 646 766 942
g 296 i
| ] | ]
Tel alle afstanden van As naar alle andere vestigingen (kolom onder As) Fa@+zze+a+izn
.. 142+238+296+4 16
bij elkaar op. Dus 290 +236 + 0 +120 = 646 (km). . BT e
Tel in elke kolom de getallen op (zie onder matrix M) = ADVIES: magazijn in Assen (646 km/week).
Am — Am — Ap: 1 (1x/week)-(0+43)-2 (heen en terug) = 86 (km). Amcen:;aclf\n;agcggn Zw
Zw — Am — Ap: 1 (1x/week)-(71+ 43 + 44) (andere weg terug) =158 (km) Am-Ap( 86 86 306 366 158
Am — As — 6r: 1 (1x/week)- (71+ 74 +30)- 2 (heen en terug) = 350 (km). "™ As-6r (350 296 60 60 208] =N
Zw — As = 6r: 1 (1x/week)- (74 + 30)- 2 (heen en terug) = 208 (km) 436 382 366 426 366
Exit] CPL+744+300%32 Exit] Cdd+7d+30 042 SE+35E SEE+EE
=1 =] 296 436 426
T1+43+44 CPA+3IE 2 Td+71+43+444+74 SE#Z SE+ZTE 153+208
158 =15] 382 JEE
L] L] SE+T4+7 1+ 3+ 4+ 7| (FEEZ SEE+5E L]
4+30 =15] JEE
. 65| Wl | ]

Tel in elke kolom de getallen op (zie onder matrix N) = ADVIES: magazijn in Assen of Zwolle (366 km/week).
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van
Zie de graaf (punten en verbindingen) hiernaast. A 150 B 200 € A B ¢ D FE
"4 D"~ 40 en "D — A"~ 320, ] A0 150 30 320 200
Zie de verder ingevulde matrix M hiernaast. 40 50 240 5 705
Y naar €| 350 200 0O 370 250 (=M

(weer even puzzelen) >

o, . , 5120 ¢ D 40 190 390 O 240
Indeze matrixis: "A—D"+"D— A". El160 310 240 120 O

De lijnstukken geven elk een verbinding aan tussen de plaatsen.
Telkens twee van de vijf punten kiezen, waarbij de volgorde niet van belang is.

S nCr 2
11000 ("1" staat voor "wel" en "0" voor "niet") kan op [2] =5nCr2 =10 manieren = 10 verbindingen. g 1@
Er zijn minimaal 4 verbindingen nodig om 5 steden onderling bereikbaar te laten zijn.
(denk de punten achter elkaar aan een snelweg) van
ABC DEF
Verbind elk "knooppunt" met elk "ander knooppunt". AR 1 1111 9c
Zie de graaf en de verbindingsmatrix V' hiernaast. ﬁ i ?\é\ 1 1 i
9ab N N =V
Een "maximale" graaf heeft [:j =6nCr2 =15 wegen. g ncr = “pl1 11 Q.11
. 5oF1 11 1e 1 9
Een "minimale" graaf heeft 6 —1 =5 wegen. (zie 2 voorbeelden hiernaast) F|1 1 1 1 1
)
de hoofddiagonaal
Een graaf van n knooppunten die maximaal verbonden is, heeft [/27] wegen.
In de verbindingsmatrix van een graaf van n knooppunten die maximaal verbonden is,
staan op de hoofddiagonaal nullen en op de andere plaatsen enen.
Een graaf van n knooppunten die minimaal verbonden is heeft n -1 wegen.
van
ABC DEF
Zie de matrix M hiernaast. A0 1 2 21 2
De grootste minimale afstand in M is 3 = de diameter van de graaf in figuur 12.14is 3. 8|1 0 3 1 2 2
cl2 30312
Zie de kolomtotalen onder matrix M. (een kleiner totaal betekent een betere bereikbaarheid) naar bl2 1302 1|° M
De rangschikking (van bereikbaarheid) is £, Aen F, Ben D, C. El1 21201
Flz 22110
De maximale diameter is 9 (zie de graaf hiernaast). : 8 91 97 8
2a
Bij maximale verbondenheid is elk punt met (diameter 9) 12

elk ander punt verbonden = de diameter is dan 1.

diameter 5
Zie de rechter graaf hiernaast. . )

De diameter van een graaf met minimale verbondenheid kan 2, 3, 4,5, 6,7, 8 of 9 zijn (zie de grafen hier omheen).

INRINRINEO R R,

diameter 2 diameter 3 diameter 4 diameter 6 diameter 7 diameter 8
10 2 van
Teken eerst de graaf (zie hiernaast) met behulp van de 8 A B ¢ b £ T°T1°°'
verbindindingsmatrix V' en de afstandenmatrix M. 15 A(0 10 18 28 25 8
) . E ¢ B/10 0 8 18 15 51
Zet er de getallen van de matrix M bij. s 8 0 10 10 "
A — E =25 (gegevenin M) = B — £ =10. 6 10 faar =M 62
(A= EviaCenDis10+8+10 + 6 > 25) ) b|28 18 10 0 6
E\25 15 10 6 O 56

Nu is de matrix M verder in te vullen (zie hiernaast).

. ) TBrig+ee+2s
Tel nu de getallen per rij in matrix M op. (de totale afstanden van alle punten naar A, naar 8 enz.) LB+EH+1E+1S
De totale afstand haar C is het kleinst = het ziekenhuis komt in €. 18+g+1641p -
3
20+ 15+10+60
verbindingsmatrix 14p  afstandmatrix van
van A B8 ¢ D E BrEFIS+eAT BrETarSHe
A B C D F A0 6 13 5 7 31 3 24
40 1010 EHE+19+11+13 E+E+E+11+10
816 0 19 11 13 49 Q+3+8+5+108 49 13+19+6+2+17 =8
81 0000 naar €|9 3 0 8 10|=M 30 30 57
naar €|0 1 0 1 0|=V b5 11 8 0 2 26 NS Ti+5+0+2 B e T1+5+0+3
D1 01 01 Ela 1017 9 o 40 d+10+17+3+3 T+13+10+24+8
Ell 0 00O —_— L] ]

24 30 57 33 32
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14c Zie 14b: 6 +0+19 +11+13 (heenweg naar 8) + 6 + 0 + 3 + 11+ 10 (terugweg van 8) =49 + 30 =79 (km).

14d 31 (heenweg naar A) + 24 (terugweg van A) =55 (km). 26 (heenweg naar D)+ 33 (terugweg van D) =59 (km).
30 (heenweg naar ¢)+ 57 (terugweg van ¢) =87 (km). 40 (heenweg haar £)+ 32 (terugweg van £) =72 (km). Dus in A.

15a directe - wegenmatrix 15b verbindingsmatrix
van van
ABC D E A B C D E
A1 1. 0 00 A1 1. 0 0O
Bl1 0200 Alle 'niet nullen' in W worden enen in V. Bl1 0100
naar €0 2 0 0 3|=W (als er een weg is, is er een verbinding) naar €0 1 0 0 1|=V
b0 02 01 D0 01 01
E0 0310 E{001 10
15¢ De diameter (het grootste aantal van de minimale stappen tussen elk tweetal punten) van de graaf is 4.

De diameter van de graaf in dit voorbeeld is dus het aantal stappen van O naar A.

16a A 2 16b p Bvag »
A(0 1 0 1) verbindingsmatrix
21101
L =V
Ol1 110
1)) c
16¢ Als je in een directe-wegenmatrix alle 'niet nullen' vervangt door 'enen’ krijg je de verbindingsmatrix.

Omgekeerd kan niet, want aan een verbinding kun je niet het aantal wegen aflezen.

17a A B ¢ D A B ¢ D A B ¢ D
fil1(10 22 18 14) fil1(30 18 10 15) fil1(40 40 28 2987
Mo+ M= My = fil 2|17 18 12 8 |+fil2[16 29 17 13|=fil2|33 47 29 21130
fil3\18 15 16 12) fil3(18 21 16 13) fil3(36 36 32 25) 129

109 123 |88 75

17b 28 +29 + 32 =89. Het totaal aan verkochte wasautomaten € in de drie filialen samen in de eerste helft van 2007.
17¢ 40+ 40 +28 +29 =137. Het totaal aantal verkochte wasautomaten in filiaal 1 in de eerste helft van 2007.

18a A is 2x2-matrix C is 4 x1-matrix £ is 2x4-matrix
B is 2x 3-matrix D is 3x3-matrix F is 1x3-matrix.
18b A en D zijn vierkante matrices.
De som van de getallen op de hoofddiagonaal bij matrix A is 3+ 0 =3 en bij matrix O is dat 3+2+5=10.
18¢ ap1 =1 C14 bestaat niet er4 =6
by =4 d31=6 fiz =1
19a L LX SLX D 19b L LX SLX D 19¢ L LX sSLX D
Nob.(4 6 3 5—!/ Nob.(1 5 8 3—V Nob.(5 11 11 8—1/
Ces.(0 8 4 2) ! Ces.lO 4 8 3) °2 Cas.(0 12 12 5)
19d L LX sSLX D 19e 14 + 9 =23 geeft het totale aantal auto's in de uitvoering LX
mei(4 14 7 7)) _ dat in mei en juni door beide autobedrijven samen is verkocht.
junilt 9 16 6)°
20a QR(08 20b Zaak A ontvangt 8x0,8 +6x1,2+4x1,6+3x2,0 =26 (x€1000).
P:T 1,2 (x €1000) Zaak B ontvangt 6x0,8 +3x1,2+0x1,6 +5x2,0 =18,4 (x€1000).
L]16 Al 26
sl20 20c I:3[18,4J (x €1000).

21a

1 21b Kan niet. 21c
o (

Skl B2
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6 -3 3
21d 1 s 2le A-B+D-B=[3J+[7J=[loj. 21f [ljzg
ks e
Skl —d 0 6 12 B4 ] +E+2 12
5 -4 -3 -3 24 = _ R
02{3 2]‘[7J_D-33*1+2*2 - [2 ZJ ‘[(J 2A 32*1"'2*2 G
L]
A7
A7 [ J
22a T‘e[s}' 22b ﬁ s
22¢ 3 (106 A B -
5| 67 3(6 8 3 (106 Il R 7
f/lo 44 P=515 4| 1567 |=PT=V lasrszag
TR TR e+ 7+ %48 1014 2] |10l 44 . A4
B - keni .) @I)=w-v De betekenis van de matrix hierboven:
heTe enls'- . g g " d het zijn de aantallen fietsen die per dag
et aantal fietsen dat per dag gemaakt wordt. gemaakt worden met 3, 5 of 10 versnellingen.
23ab 2 prijs winst software
Q[ 8 1
T|12
f b 5| (x€100) =W
/-f s(20 4 ChkEHE# ] 2+ ] G o
Q T L S| prijs winst software - 260 [B1+Ea2+dwd+345 | [Bkl+Ek]+da3+30d
V—A 8 6 4 3)|A(260 b1 38 £100) = K 6$8+3*12+B*1641-:: 6*1+3*2+B*4+5*§? 6*1+3*1+E‘*3+5*%9
~ 8 slia BE 29) XE00=K " "
)|
2402 31 TSR 24d = / [2 Oj:k
F 0 11=Q louzezvgernt ° 11 brawanl 7
e 0 TS 1 S=(1 5)[(7 5)=5-R [1#B+5%1 s
P = 1 3 5|(8 14 -P-Q Bl +2:41+1#2 14 n
02 1)1 4)° " 4 24e 2 2 0 ZHI ] 4
24bE /f [1 1j=9 :*2+1*1 -
2 0 2 0 ZHE+EE]
ﬁ[l J:P /2:[1 J[;’ ?):/z/e :*a+1*1 ?
1
P=[O 3 ?} P - R kan niet ) 110 =
Tl +0HE 24f = f (0 Z ?}:P e + 18 .
24cH / [1 3 5} p 1#1+14@ f 4 Lik1+20 1
= 1
|0 21 B Gaemez RG] ; S " e
2 0 & 18 Q=0 1110 2 11=Q 7 |guzs142 H
P 2 6 10 _Rp.p  |1#Et1s2 1#5+1#1 1 2l1 7 7 o
1115 6 " e & 1434242
7
W ZTaS+iwl 16
25ab 2 inkoop verkoop
Sa A(400 500 1
B| 275 400 p 25cd D 7
= c
/ ¢| 600 800 inkoop verkoop
e D{ 900 1200 filiaal 1(15700 21000
48 ¢ 0D inkoop _verkoop filiaal 2| 9800 13100 |=T
filiaal 110 12 8 4)| filiaal 1{15700 21000 ﬁ filiaal 3{10800 14400
V =filiaal 2| 7 8 5 2|| filiaal 2| [8800] 13100 |=V-P=T fl f2 3 inkoop verkoop
filiaal 3\ 8 8 6 2| filiaal 3(10800 14400 Q=01 11 (36300 48500)=Q T
.geef‘r het totale inkoopbedrag van filiaal 2. De totale winst is 48500 — 36300 =12 200 (£).
26ac kosten 26bd
P (10 P Q R T
Q8|_, Al 2 4 5 5
/ ol b Zok LB+ ST ] Sk 8 3 2 3 8|=4
| Tl40 48 - | i1 3 5 4
P Q R T | kosten — [FhlE+aed+ieistas A B ¢ P Q@ R T
A(2 4 5 5)| A(327 - 411| N =best.(1000 600 800) best.(4600 7600 10800 13000)=N-M
M=B8|3 2 3 8|| 8|41l |=M-K . : 1ER0+Z+E00+3+308| [1A0E+S+6E0+3+580
cl1 3 5 4)| cl269 L1 BEHE+ I L S N-M geef‘r de benodigde 1 acon| [ 1820
‘ 48 cq hoeveelheid grondstoffen |1gmewa+comwa+506| [1006+S+6a0+E+500
M -K geeft de productiekosten | en arbeidstijd die nodig 7eom| | 13680

van A, B en C per eenheid.

is voor de bestelling. u
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kosten
P(10 qemgwa+reaawa+1] De productiekosten van
P Q R T Q kosten |HEEE#+15+1IE0E+40 de totale bestelli ..
(N -M)-K =best.(4600 7600 10800 13000)- = best.(788800). sooopa| o€ roTale bestelling zijn
R| 15 ] 788800 (£).
T 40
7 vold. tot. pnt.
4(0 4(0 41 4(4
5|0 50 5(1 5|5
A=6/0|. 276 p_¢|1 27c o1, 27d - p_¢|s
71 71 7|1 7,7
810 81 8(1 818
5A1 BA2 BA3
E=aant.(1 1 1).
a c 28b a b ¢ 28c¢ 1 0 O
d e f|=M d e f|=M 1 0 1|=R
(s (s » (o 2 o
3 0 0)|(3a 36 3¢ 1 0 0)\(a b c a b c(a+b 2¢ b
P=|0 3 0|||3d 3¢ 3F|=P-M=3M Q=0 3 0|||3d 3¢ 3F|=@-M M=\|d e f|||d+e 2f e|=M-R
0 0 3)[(3g 34 3/ 0 0O0JJlo 0o O g h i)\g+h 2/ h
1 0000 29b abcde_M
01000 ﬁ fghn i j)
0010 0|=4
10
00010 8= @b d el s ym
O Y\F g h 7 j
rlloooo1
a b c d ellfa b ¢ d e
M= M- A=
[fgh/ J‘J[fgh/ JMA "
B Neem GR - practicom 13 doar. (zie aan het eind van deze uitwerkingen)
26 19 54 MATRIRIA] 2 =3 | [MATRIXIE] = %3 | MATRIRIC] 2 =2
PQ-= A 19 501 2 el 3 B fem ]
16 14 33 [1e 13 3311 i H Fom 1
e T
12 2 17
P [15 1 2211
R-P [15 1 22)' n 22 3=3 323 za =6
3p 4 p. Q4 =[44007 37608 105318) f{iial'siEne®y | ISHGE Tantidy
27918 23802 66828 N .[2?918 23882 & . 23802 6E828 11
3 ) i ) ) ERE: [NVALIO OIM
P’ geeft een foutmelding, want P is geen vierkante matrix. Hault
Q4-R? = geeft een foutmelding want Q* en R® hebben niet dezelfde afmeting. (B174- 170N
[C1 3% [AI+5 A1 B L=HATCH
R3.pi5p—[409 43 667 Trigsaazier | fGoto
691 55 1009 . [691 55 186911
FRTRINIAT 4 =4 |FMATRIRIE] & =2
volw. kind dier tent V E v E -xz pes 1 : !
camping1(520 220 2,00 325) volw.(2 2) camping1(28,95 19,85 Sl Rl ]
_camping 2| 7,30 3,00 1,00 4,00 .kind 4 1| camping 2| 38,60 23,60 —K [F[I][;éEh‘]35 15, 85]
" camping 3| 350 1,75 1,00 210 | dier|0 2| camping3|20,30 12,85 | = |u,u=z.Z wrz=1 E%E:% %3:35}
camping 4(4,00 1,80 2,00 220) fent(3 1) camping4|2180 16 . (1.8 18 11
k21 =38,60 is het bedrag dat de familie Vrielink (met 2 volw, 4 kinderen en 3 tenten) per dag betaalt op camping 2.

Camping 3 was zowel voor familie Vrielink als voor familie Eijssink het voordeligst.
(7 7 7 7)-K =F geeft voor beide families de bedragen als ze op elke camping één week hebben gestaan.

De elementen e en e, van P -V hebben geen betekenis.
(je vermenigvuldigt dan de voorraad van het ene merk met de prijzen van het andere merk)

A B ERE+] Z+eroaw1a+s| eq1 iS de waarde (€) van de TV's
breedb. plasma led breedb (12 8 SEE1E

A o .
p.y _A[600 2250 3500) s o 82700 o omesam 2128 van merk A die in voorraad zi in.
= 8l750 2500 3100 P = 105500 | BE+28 \ossom| €22 1S de waarde (€) van de TV's

led (10 20 N van merk B die in voorraad zijn.

B
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breedb. plasma led 1 Z4608+5+7 30

A B
breedb (12 8 breedb. plasma led

A(600 2250 3500 breedb.(13200 - - 18+22560+1 5+ 2508
V-P = plasma |18 15 "8l750 2500 3100 = plasma| .. 78000 .. | |i¢+3S@e+28+3106
led (10 20 led | .. .. 97000/ | Frene

Alleen de elementen op de hoofddiagonaal van V' - P hebben betekenis. (de opbrengst bij verkoop van de totale voorraad)
(bij de andere elementen vermenigvuldig je bijvoorbeeld de prijs van breedbeeld 4 met de voorraad van plasma A)

P(overmorgen mooi weer onder de voorwaarde dat het vandaag bewolkt is) vandaag morgen overmorgen
= P(overmorgen mooi weer| vandaag bewolkt) me m
= P(morgen mooi weer en overmorgen mooi weer‘\ vandaag bewolkt)
+ P(morgen bewolkt en overmorgen mooi weer‘\ vandaag bewolkt) b b
+ P(morgen regen en overmorgen mooi weer‘\ vandaag bewolkt)
=0,2-0,6+0,5-0,2+0,3-0,2=0,12+0,10+ 0,06 =0,28. re r
De som van de getallen in een kolom is de som van de kansen op alle mogelijke volgende weertypen.
De kansen in een rij hebben niets met elkaar te maken.
van FATRINIAT 3 =3
m b r [ g E i1
m(0,44 028 028) [[i %  Femi
W2 =naar b| 036 0,40 036 .
rl020 032 036) |,,.=.5
0,20 van W? is de kans dat als het op een dag in mei mooi weer is, het twee dagen later zal regenen.
Dit is element w13 van W2, Deze kans is 0,28.
van
m b r 3.
m(0376 0312 0312) [faT=3 AT 0,372 van W is de .kans dat als
W3 =naar b|0372 0380 0372 |tf-32§ -312 31|28 -312 -3LZ] | het op een dag in mei regent, het
rl0252 0308 0316 |gt-252 -388 1317|4252 388 31811) drie dagen later bewolkt zal zijn,
6 mei is 3 dagen na 3 mei. De gevraagde kans wordt gegeven door element w33 van W3 enis 0,316.
Voor Egypte zullen de getallen op de eerste rij vrijwel gelijk aan 1 zijn en de andere getallen vrijwel nul.
0.4 van van
Zie de graaf hl\ZI;‘HGGST. {qﬂgTRIX[H] T 35b M E M E
M E (7 - 10,7 P2 _ paar M(051 042) 3 — naar M(0,447 0,474
p M[o,a o,e] 0,6 B £(0,49 058 - £10553 0526)
= naar . aTs AT™S
£(07 04 t-2=.4 ; 03 [[.31 .321, [T.447 .474]
De kansen voor hoofdstuk 2 staan nu in 2. ' n R g ['00s -52el

De kansen voor hoofdstuk 3 staan in 2. De gevraagde kans (van M naar £) is 0,49.

De kansen voor h4 staan nu in 2, die voor h5 in 22 en voor h6 in 23, De gevraagde kans (van £ naar M) is 0,474.

van 36b van
K M s MATRIXIA] = %3 ¢ 03';5 0328 03517
K(017 052 0,25 S , , , Al
naar M| 070 027 075 o7 Pl H naar M| 0534 0451 0547 |=T3, I3 :3oheed 24
‘ ‘ ‘ : CE7 161353 .13
sl013 0,21 0 S5(0,140 0,161 0,136 []
027 is de kans dat na z:3=H 0,451 is de kans dat drie plaatsen na een
een medeklinker weer medeklinker weer een medeklinker komt.
een medeklinker komt. ..[.Es 3452949 .
De kans dat vier plaatsen na een medeklinker weer een medeklinker komt, is (ongeveer) 0,514.|-33 71332128 -
De kans dat vijf plaatsen na een klinker een spatie komt, is (ongeveer) 0,148. E?Eéggi%g
.['148198
GIE
B m E FATRIIAT 5 531 (189 .06 .42] 37b  Element 543 van 52 is 0,42.
B(03 0 06 S il [[Fﬁ"L 13 L1811 De kans dat twee klanken na een
naar M| 0,7 09 0 |=S5. (l.gers .igec .. eindklank een beginklank komt.
ELO 01 04 22324 glr 1267 - 1583 37c  Element 51 van 5* is 0,1086.
FATRIRIA] 2 %2
van van van van
A R £ e ! 38b AR inw inw
A(093 0,01 .y {"HTRIH[B] 2 ¥ ) n A(093 0,01 n A(200000 n A(162650
naar ploo07 099 ¢ AT i 9" 1007 099) " Rr{ 50000 | "% r| 87350 )
z.2=.99 [H]Aﬂ‘
[

A heeft na 15 jaar 162650 inwoners en R 87 350.
]

2 1 =0HEEE



39a
3%

39c

39d

40a

40c

41a
41b

41c

42a

42b

43a

43b

43c
43d

44a
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MATRIXIA] 3 %3 | [[ATZ
2 . o b e e g |[1.B3162 .8345
Bereken met de GR element wq; van W*<. Dat is 0,8162 = 81,6%. |4 & R e
MATRI®IE] 3 =1 LI
4 oA .2 .B945 .1751]
o o _ T 17245 lBiznl
A(30 A(339 ¥r2=.593 G2 181 LEesill
W4 naar 8|40 |=~naar B|24,9|.
(30 cl 41,2
Neem de elementen wqq, wo, en w33 van we. B, S1EZ4I0+E, 7245
. o [FHETE, BEI*TE van
Je krijgt 0,8162-30+0,7245-40+0,8291- =79,539. Dus 79,5%. . 73,539 4 B C
De elementen w3y, w3> en w33 van W worden groter. A(087 004 0,05
(de kolomsommen moeten wel 1 blijven) naar 8/ 0,03 081 0 |=W
Zie bijvoorbeeld de matrix W hiernaast. ¢{010 015 095
van FATRIA AT 2 "2 TATE
p 5 (1 . i 40b We zoeken element f,, van T2 > 0,9075. | 'l-§ig -83%],
P(0,90 005)_ "
"9 slot0 095)~ "
t.2=,95 FATRIAIE] 2 A1
van van ¢ BT ] 40d van van
L 1
73 naar P[ZOOOOOJZMGF P[187138J (AIGHIEL 7o P[200000)_ P (205882
${300000 S\312862 1 Eg}zssziﬁn 5(300000) ~ s| 294118 )
. . . =T . .
(2020 is 3 perioden van 5 jaar na 2005) [z, 1=300008 || 265882, 3529 Dus in 2000 had de stad 294120 inwoners.
g [BATT7IEaRT
is 55
Deze kans is 80"
van van
N F s E N F S E MATRIXIAT & %4
N & & & N(0,688 0,167 0,150 0,250 -geer ds EE
Flg 8 L & F| 0125 0708 0,025 0,094 .. [heeer ek gEEE
naar |8 120 40 1601 paqp ' ' ’ ’ =V. De kolomsommen moeten 1 zijn,-*8 = 1
S| 5 .8 25 25 5|/0,062 0,067 0,625 0,156 R
Elo 7 & 50 Elo0,125 0058 0,200 0500 (op de GR niet afronden)
lo 7 8 80 , . . . 4y 4=58- 1560
FATRIAIE] 4 A1
van van van van
totaal totaal |f ith ] 41d totaal totaal
N(250 N(262) [t Atmm i N(250 N(264
v F B F| 159 [H]*[E[F 261.875] V3 on F| 150 -n F| 166
N9 5100 | 7MY 5| 119 | |4» 1=z0@ g8 ] 99" 51100 |7 sl 129 |
El200 El160 . leg N El200 E| 161

De komende zomer zullen 262 werknemers in Nederland  Er zullen (over 3 jaar) 129 werknemers naar Spanje gaan.
blijven en er zullen 159 werknemers naar Frankrijk gaan.

van
P(boom blijft inT) =290 = 0,8 Klasse I 250 > 200 I ID I gyt 3
oom blijft in =350 = U.8. \)50}120 I(08 0 0 [ 7 i I
P(boom van I naar II) = 255% =0,2. klasse IT 100 \i;g naar II|02 07 0=V
De tabel geeft overgangen hiernaast. Klasse TIT 50 5 50} 80 III{ 0 03 1 3, 3=1
staal totaal [ATRIRIET 3 =1 42 van van
I ng%a I (1)6(60 [ z5o 1 ¢ totaal totaal -
ye. II|100 |= II |124 (e I (250 T (66) |IFHiEles.
naar = haar : [r1ea] V® naar II|100 |=naar II | 84 led.mlzd ]
III| 50 IIT|116 [154] [25h. 451611
- [i1ell III| 50 IIr{250, M
:1=58 g
van MATRIAIA] 2 %2 | MATRIALE] 2 =1 BT
A B E2 o 1 Gt i [152.744]
. [3h.256]
A(08 0,4 (AT~ [ [E]
naar =M [53,5975]
Bl02 06 . . 36182411
z:z=.6 z21=408 . | ]
De tweede week: De vierde week: De vijfde week: De zesde week:
van van van van van van van van
totaal totaal totaal totaal totaal totaal totaal totaal
A(50 A(56 A(50 A(59 4 A(50 A(60), 5 A(50] _ A(60
M - naar B[4Oj=naar 8{34} M3 - naar B(4OJznaar 3[31]; M -naar 3[40 =naar ol o) M -naar Bl 40 ="9ar ol 3 -
Op den duur zullen de aantallen stabiliseren op 60 mappen A en 30 mappen B. ?HE TRIRIBI 2 1 } [RI™SE* (] (gal,
Ook nu op den duur 60 mappen A en 30 mappen B. (zie de GR-schermen hiernaast) [AI~S1IB] oo
(3611
van van [PATRIXIA] Z =2 |[MATRIXIE] Z w1 t,1=78
L s totaal [ K 1| |t i

L(08 03 1[50
M = haar 5[0,2 017] en B =naar 5(60}

EaETaT 22 1=58




C. vou Schwantzenbeng 8/16

van van
44q (vervolg) totaal totaal |[AT*IE]

[[58]

, L(58 , L(62 (321

Over 5 jaar: M- B = naar en over 10 jaar: M2 - B =naar . |RIERIBT o
sl52 sl 48 &2

1

44b Op den duur 60% bij L en 40% bij S. (zie de GR-schermen hiernaast) ™  [[A1~168

[[.6 .6]
Dus op den duur 0,6-110 =66 leden bijL en 0,4-110 = 44 leden bij S. | o4 411
van van MATRIXIA] 2 %2 | MATRIZIE] Z %1
#odb N8 fotaa (% e 1§ y
M = haar N(O'% O'OOZJ en K = naar N( 16 ] . l .
o S N(1577 i
Bij 1 januari 2003 (12 maanden verder) hoort M2 B = 3[36 823}' 2:2=. 998 2: 1230, 8 , [38-52255621 1)

Op 1 januari 2003 waren er 1,577 miljard munten in Nederland en 30,823 miljard in het buitenland.

]
45¢ Bij 1 januari 2003 hoort M2 met "van N(ederlandse munten) naar N(ederland)" myy =0,6167. |l.elerzaczis ...
Op 1 januari 2003 waren er myq -1,6 = 0,987 miljard Nederlandse munten in Nederland. :'31 R P ¥,
. . TAT™15% [C]
45d Bij 1 april 2003 hoort M met "van B(uitenlandse munten) naar N(ederland)" 5 = 0,0226. -2 . B2zeRadza2]
Op 1 april 2003 waren er m;; - 30,8 = 0,696 miljard buitenlandse munten in Nederland. I{s] 21’55233318?3
45e Vanaf ongeveer M0 yeranderen de machten van M niet meer. | gditagmsaz .| |10 §585arace11
Dus na ongeveer 180 maanden is de evenwichtssituatie bereikt. gl PRIEREeALE L R L SeaaLal Pal ]
van
180 _ N(0,048 0,048
M = naar 3[0,952 0952)"

Op den duur zijn er 0,048 (1,6 + 30,8) ~ 1,555 miljard munten in Nederland in omloop.
Hiervan heeft 4,8% de beeltenis van koningin Beatrix.

45g De vraag is: voor welke 7 in M" is mqy; -1,6 = my5 - 30,8.

Proberen geeft: [AT=17%C1 IR
' 9¢ myy-1,6=0,811 [[.586242213 0. |[[.4375554149 .
n =17 (1 juni 2003) = _ [.49315r187 90| [.Slzd3d58s] .
my2 -30,8=0,759 N Icicizi+i.e [cieisix+l,n
= in juni 2003. .£lm5ds5eas . PEmESteeTs
n =18 (1 juli 2003) = | 11,6 =0,780 ot tshers| ||~ 1 2851 RaRe11
= ] . .
3 mi2 -30,8=0,789 0 "

MATRIXIA] 3 ®3

46a Bereken gq1 van 6% = g11 ~0,087. Dus 8,7% van de inactieven is vijf jaar later nog inactief.f:# 5 & i
van van van FRTRIAIE] & =1
46b I M N %o A [ 10 § 1
. I(011 009 0,08 I(10 1(87 £ o [FI]"?*[EE]
&' -naar M| 052 0,48 0,42 |-naar M| 44 |=naar M| 45,6 |. Dus 45,7 %. [Egﬁ?égg%gggg}
N(037 043 050 N{ 46 N(45,7 2o 1=di |g [45.6741326111
46c  Bereken eerst gq1, 922 en g33, van 6*. E'i”é%%f%im (05| [ aSkadi Il ey [T TEM
o 92ri83ls -9 155 [1.8571761659
Jevindt: g11-10+ g2 - 44+ g33 - 46 = 42,0%. .[ 45665525 1457 | 41.98p5527| | [-4958820048 ..
]
46d Op den duur zijn de drie kolommen van 6" gelijk = stabilisatie. TIEto0iEns 307
= 2077, 1010 | B
Je vindt: g11 =912 =912 = 4554 911 =912 =912 = 4554 eng31 =932 =932 = 2277 I
46e I M N ATRIRIAT 3 53 46f Het lukt niet met de matrix van 46e. van
I(005 005 005) & 'EE i Met de matrix hieraast lukt het [0 0c 006 006

& =naar M| 0,52 0,48 0,42]|.
N{0,43 0,47 053

natuurlijk al na 1 jaar. & =naar M0 40 040 040
(dus het is mogelijk) N 0'54 0'54 0'54

47a In elke kolom is de som van de elementen onder de hoofd- [ﬂﬂIRIXJH] Sﬂ 3 . -
diagonaal groter dan de som van de elementen erboven. = N I T (T
cit 86 i (837 (2264 LETL
47b  Bereken m33 van M? = m33 = 0,6566. Dus (ongeveer) 65,7%. jooo -E1Ee . 29n
£.5=,34
47C van o van o van van
N A (%) N A (%)[IATRIZIEDL 5 =2 1474 N (%) N (%)
0-<5 (69 4 0-<5 (514 57 (i & 0-<5 (69 0-<5 (45,0
5-<10 |15 14 5-<10 | 21,6 9.8 1 Fam 5-<10 | 15 5-<10 | 22,0
M? -naar 10-<25| 11 36 | = naar 10-<25| 17,0 312 . £, 2=15 M3 -naar 10-<25| 11 | = naar 10-<25|20,0 |.
25-<50| 4 31 25-<50| 7,7 315 |AT=+IE] 25-<50| 4 25-<50| 9.7
50+ (1 15 50+ |2,2 217)'[31:5858 §: 455" 50+ | 1
; ° (17,8584 21,230 o
Dus in Nederland (ongeveer‘) 7,7A: [7.73% 31.58. Dus 9[7 + 3[2 — 12’9/0'
en in Amsterdam (ongeveer) 31,5%. |[2'2262 2.7z




47e

47f

479

48a

48b
48c

49a
49b

49cd

1EEE+e3a+51a+5ra| LV
2518
]

49¢e
49f

50a
50b
50c
50d

50e
50f

51la

51b
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In 2004 in 11% van de buurten = 0,11-11190 = 1231 buurten.

Dat zijn 2238 -1231=1007 buurten meer.

Bereken eerst myq1, map, m33, Maq en mss, van M3.

Je vindt: myy -4+ mpp -14+ m33-36 + myq - 31+ mss - 15 = 57,8% zit in dezelfde klasse.

8.9
. 2411198

2238

lea?
| ]

bEEE >

Voor grote n verandert M” niet meer.

Dit betekent bijvoorbeeld dat op den duur in 26,2% van
de buurten 25 tot 50 procent allochtoon is en dat in
61,0% van de buurten meer dan 50 procent allochtoon is. n

T3

¢ klasse IV is van 3 tot 4 jaar en er is geen klasse V.

et 11 Y u]o )
CACRIEIT
CALNCRICA
e ENT Ok
LA b
o a0

¢ er loopt een pijl van klasse IV naar klasse I en hierbij staat de factor 1000.
e er loopt alleen een pijl van IV naar I en niet van I, IT of III naar I.

Elke klasse duurt één jaar.

Op 1 juni 2007 in ITI: 0,6 -500 = 300.

Op 1 juni 2008 in IV: 0,8-300 = 240.

Het jaar erna: 240 -1000 = 240000 nakomelingen.

03

Zie de graaf hiernaast.
9 van T?TRIHE[H] 4;4 ! I 07 1 09 1Ir 08 1V
I II IIT IV [§ % 1 [AT#[E] [ATZ*[E]
I({0 0 2 03 {dfln'EORIH[B] AR [Eéééli [Eiézﬁﬁﬂ
L=naar 2|07 O 0 O luuzate i (42 11 [453.6 11 AT T Al
III| 0 09 0O O [ ‘ 1 Wzi+7on+Ser+amng) W [1Z56 +?92+638+4JT [Eéggsagﬂ
3132 :
vio o 08 0 ys1=378@ n Zame . Egég =3 }1
van van van van IZ9e+aro+r1o+504
‘ I (1000 .\ I (1131 ‘\ I (1256 1396 ; 34.%
II| 630 II | 700 2 II | 792 3 879
— . = P = . L = haa .
P=naar | g b LA =naer gl F n9ar 111| 630 III 713
370 v 408 Iv 454 504

De groeifactoren zijn ongeveer gelijk = de To'rale populatie neemt bij benademng exponentieel toe.
Exponentiéle groei = N = b- g’ met b=2510 en g ~1,12 = N =2510-1,12".
Los op: 2510- 1,12’ =10000 (intersect) = = 12,2. Dus na ruim 12 jaar

1 THOOL
Amin=g
AMaK=25

R || Y

(] 4], o mMlK=

=N B1AREE Wrax= 20808 fpnkieckion

M=l Yecl=A Hziz i97206 y=10000

Ares=1

Er zijn 7 leeftijdsklassen = de afmeting van de Lesliematrix L is 7 x7.

Het element /1 (betekenis: de kans om van I naar II te gaan) in de Lesliematrix L is zeker niet nul.

/54 (betekenis: de kans om van IV naar V te gaan) in de Lesliematrix L is zeker niet nul.

/11 (betekenis: de kans om van I naar I te gaan) in de Lesliematrix L hoeft niet nul te zijn.
Het zou kunnen dat exemplaren uit I voor hakomelingen kunnen zorgen.
De andere elementen op de hoofddiagonaal moeten wel nul zijn omdat de exemplaren

na een periode van 5 jaar naar de volgende klasse gaan.

De getallen in de eerste rij geven het gemideelde aantal nakomelingen per individu uit een leeftijdsklasse.

De andere getallen (die niet in de eerste rij staan) zijn kansen.

/32 is de kans om in een periode van 5 jaar uit de tweede in de derde leeftijdsklasse te komen.

/12 is het gemiddelde aantal hakomelingen in een periode van 5 jaar per individu uit de tweede leeftijdsklasse.
/21 is de kans om in een periode van 5 jaar uit de eerste in de tweede leeftijdsklasse te komen.

/11 is het gemiddelde aantal nakomelingen in een periode van 5 jaar per individu uit de eerste leeftijdsklasse.

van van van
‘ I (1100 q I (890 .\ I (720
II | 680 | j II|550| 2 , IT | 445
P=naar 11l goq [ Lo =naar plag L P=naar ol oop
v | 100 IV
——=(1108+5860+428+100| ——
Totaal: 2300 1864 1

2388

MATRIXIAT 4 x4
_1 £
[ i
5
i

MATRIXIE] 4 =1

[ATLE]

0
0

I

0
.z

4. y=@

Iv| 68
BOE+SS0+340+04 A IR+ 44THITSED
. S64| 1508 | 15ms




blc

51d
5le

52a

52b

53ab

53b

53c

54a

54b
54c

55a
55b
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Totalen: in het begin: na 5 jaar: nalOjaar: na 15 jaar: na 20 jaar: na 25 jaar:
2300\Xoy 1864%81/7 1508 ~08L 7 1221 ~0,8L ¥ 987 ~0,81 ¥ 799
18642300 1588, 1864
s 818434?826‘ ‘. “ 8898128?55‘ ‘:221/}38368169?6‘ ‘:8?/1‘?‘%33538884‘ ‘:99/9%@95238@95‘

De groeifactoren zijn ongeveer gelijk = de totale populatie neemt elke 5 jaar met ongeveer 19% af.
Flokl Flokz Flotz

N =2300-0,81". (+ gemeten in perioden van 5 jaar) :E;EEESBS?QSI;;H

==l Menincg
N =2300-0,81" = 400 (intersect) = 1 = 8,3 (perioden van 5 jaar) ﬁEé%f%S i 5. 121 e
N =2300-0,81" < 400 (zie een plot) = voor het eerst na (ongeveer) 42 jaar. Em;g;gaa Intersection e SIS e

Omdat er 4-jarige (klasse > 4) zijn die nog 5 jaar (cok klasse > 4) worden is /55 # 0. van
. o . PP 0o 1 2 3 =24
Er is gegeven dat 80% van klasse >4 binnen één jaar sterft = /55 =0,2. 00 0 15 3 0
Haal verder uit beide bevolkingspiramiden: '
PO 1=/ =22%32 =860 06, Pt > 2)=/3, =30+34 - 64 _ g; o
/217484527100 T " ~732738142780 " ™ L=naar 2/ 0 08 0 0 O
P(2—>3)=/43=17+18=£zO,5enP(3—>4):/54:10”0’0'2'(9*11):&:0,4, 3]0 0 05 0 O
35+35 70 17 +23 40 >4l 0 0 0 04 02
Verder staat in de tekst: P(2 > 0)=/13=15en PB—-0)=/14 =3. S ;5 TR THIET 5
De andere elementen zijn 0. Hieruit volgt dan de Lesliematrix L hiernaast. R o 1| ]
van van van van - o o 1/ [Een 1
totaal - totaal totaal - totaal or AR - ]
0 (100 0 (201 0 (100 0 (168 _ _
E.5=.2 5. 1=2H
» 1180 11135 3 1180 1121 [ATZ#IE] [AT~S#E]
Lf -naar 2|70 |=naar 2|48 | en [’ -naar 2|70 |=naar 2 |108|. ey s
3|40 3|32 3| 40 3|24 Eg% } E%QS }
>4( 20 >4/ 18 >4( 20 >4( 16 . te 1y [1&.4 1]
I ITIITIV I ITTIT IV
I 00 d I 0 cd O
IIl@oool_, L1010 0 ad|_ 2
r| 6 0 o /III 000/
ﬁ Vi@ 0 ¢ 0 ﬁ vijelsc 0 0
I ITIITIV I ITIITIIV I ITTIT IV I II III IV
If000d|TI 0cd O I ([omoNzzNGl | T 0 o O
L—HGOOOH 0 0 ad 2 L2=IIOOOaa’ II abcd 0 O e
" III|[OENONG | (11T 00 0] III|ab 0 O O ||III 0 abed 0O
IV(O 0 ¢ 0OJ|IV bc O O IV{O bc 0 0 )1V bc 0 abcd
Je kunt in vier stappen alleen van een klasse naar diezelfde klasse. (bestudeer de graaf)
-2, v 9 o199 1 ins%is /gy = abed.
in 4 stappen
m—2.rmr—< v 9 1 9 T 1 %M 1 _ins%is /pp = abed.
in 4 stappen
mr—,v—9 1 9, b rrre1 €% 1 in/*is /33 = abed.
in 4 stappen
v—9 1 9.1 b I € L IveT— 9 T in(*is /44 = abed.
in 4 stappen
In elke klasse wordt het aantal dieren in vier jaar tijd vermenigvuldigd met abcd.
Maak eiffe  a Jarve  p Jnsect e T
eerst - ’; - e(0 0 ¢ van
de graaf. (zie hierboven) L=naar I|la 0 O e | !
Maak met behulp van deze graaf de Lesliematrix L. (zie hiernaast) ilo b0 3 efabe 0 0
’ L =naar || O abc O
Maak met behulp van de driestapswegen in de graaf de matrix [3. (zie hiernaast) ilo 0 abe
abc =1. (L3 is de eenheidsmatrix) 54d abc=1,2. H4e abc < 1.
FATRIZIA] 4 van' vanl
- ] ELI totaa totaa
P(pasgeboren dier wordt één jaar)=0,8-0,6 =0,48. E:E 325 ﬂE i I (500 (240
Op 1 juli 2008, anderhalf jaar na 1 januari 2007, is # = 3. MATRIZIED 4 =1 3 IT | 160 II | 120
= - haar = haar
De samenstelling op # =3 bereken je met £ - A, B [[AT*SH1E] III| 60 III| 240
(zie de berekening en het antwoord hiernaast) [ E%gs% IV 50 IV 60
[248]
4, 1=5H [&@ 11
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55¢ Op 1 juli 2006, een half jaar voor 1 januari 2007, is # =—1. [TAT®IE] van van
pLl - f J o [[200] totaal Q‘ro’raal
De samenstelling op # = -1 bereken je met L7 - P. [366] T (500 V(200
(zie de berekening en het antwoord hiernaast) 2 ae 11 [1 A IT 160 | ) 1T | 100
d van - haar = haar
55 I IT IIT IV III| 60 III| 200
I(12 0 0 0 1v | 50 v ( 50
4 II|0 12 0 O Dit betekent dat de hoeveelheid elke
L" =naar IIIlo 0 12 0 2 jaar (vier halve jaren) met 20% toeneemt.
IV{oO 0 0 12
55e Elke twee jaar wordt de hoeveelheid met 1,20 vermenigvuldigd. m‘
Op 1-1-2015 (4 x2 jaar na 1-1-2007) zijn er 770x1,20* ~1597 dieren. )
55f  Over een periode van twee jaar (4 halve jaren) geen groei = L* is de eenheidsmatrix.  [F-5%8-8%8.25
Er geldt dus 0,8-0,6-0,25-v =1=0,12v =1=v =22~ 8,33, LoAns, 333333353
Ar=kFrac
Vervang nu de 10 in de oorspronkelijk Lesliematrix door 2—35 (afronden is niet nodig) 233
B6a P(twee perioden van 10 jaar 80+) = 0,080 - 0,080 = 0,0064.
b6b Per individu 0,45 + 0,69 + 0,13 =1,27 kind = per gezin 2-1,27 = 2,5 kind. |q, 242
56c¢ 2032 is 50 jaar (5 perioden van 10 jaar) na 1982 = bereken 2P
vari van vari
0-9 10-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 80+ totaal QTOTOOI
0-9 0 045 069 013 0 0 0 0 0 0-9 (205 0-9 (323
10-1910,930 O 0 0 0 0 0 0 0 10-19 | 258 10-19 | 281
20-29| O 0,993 0 0 0 0 0 0 0 20-29| 169 20-29| 247
30-39| O 0O 0987 O 0 0 0 0 0 30-39| 127 30-39| 259
L =naar 40-49| O 0 0 0981 O 0 0 0 0 = L5 -naar 40-49| 99 | = naar 40-49|223 |
50-59| O 0 0 0 0,962 0 0 0 0 50-59| 74 50-59| 176
60-69| O 0 0 0 0 097 O 0 0 60-69| 48 60-69| 216
70-79| O 0 0 0 0 0 0,761 O 0 70-79| 23 70-79| 109
80+ 0 0 0 0 0 0 0 0510 0,080 80+ | 5 80+ | 45
MATRIXIAT 9 %3 | [MATRIA(E] 9 =1 [1322- 7313012l [247. 30002071 T| (ZB5+258+169+127+ 1008 1879
e w0 t|frss [286. 91115651 [259.B9A1EST] | G9+7drde+2345
o S T I 3 [247. 3692567 ] [253. 84415571 Loes 18751088
o S T T 1 4 [259. B9A1ES7] [176. 33258011 | 323+201+247+259+ 1, BEABETIEZ
ot S S S 1 3 [253. 84415571 216193557431 | ZE5+1va+Ela+Tao+ Firis+1BE—1 68
Coson gl [176. 33856011 (182, £525393] | 45 BE.dBETIOLE
Si s AT [216: 339574314 | | [45.6485183 1) 1879
9, 8=, @5 9,1=5 L] L] L]
56d 197\ [FATRIRIAT @ %3 | bbe 41 [FATRISTAT & =3 (1igx (B8
- .4l E8 o - .zH T o
Q 185 | |- baz 3“? § z 47 22553 3“? § z
Al I B 15 I T
5 209 12 4=8 5 100 12 4=8 ~\10
(L*)" P =~|184 | rATswEin (L) P=| 98| (AT s+ETN (L)y- -P=
7o || (g sizeem 176 || 1133 316575
Tor+IEtTe+eag . S+t 3+ 9+25+35
13RI TSy 210 | | [ Hige-peerend v ITIpreorIgnias] 216 | [ [ed reoeras 1T 40| Gagrazize”
43 Lag7 | 109 Igi.pazeall | | 109 L B3BeEad 42| arerimas 223
o] | BEEEl | e iles| | i 3] = oo
e 165, £525393] | [Ans+188-1ma L2 165, 525393 2 [Ans¥1B8-10d
Ans+188-1000 1497 || 145.6458183 711 “11.61150476 go7 | [45.5648816371) 229 w [ TrElTasEs
De groei in 50 jaar is nu hog maar 48,6%. Op den duur loopt de bevolking dramatisch terug
CYEEIEY(s] | FRTRTRIAT & 50
S6f 110 [[185. 74468 18) Ty e . 7\ o7 ooziieas
102 Bl.rods 94 [he: & b 98 87, SEE1E537
2931545 1+ Z i JI: L] - 182, 57298931 1
189 255 BETdTE 42|fFe & e T 103 a1, 58305355
162, E33745 Ca 0 03 1893321737
, | e 100\ e * 2 ||| Heliges
(LY P=|164|=P*| BLBEAE 1| (1%)3. pr<| 98 | mrmerem | (L*)® - P* =109 3i.go002ea1]
n (1118, 7936563 .
o TiB+1Bz+ 1092007 | L1504 142+ 100+3 e Ty oreanis .
86 164+128+86+51+28| B+1vo+216+183+45 216 %gé%gg%g? i 79 F1EZ+7I+91+36
o1 1895 19| 10° reTeEendd, 11 e tam
20 | [n=-10@% Finz. 1 GG 45 | L] 21814355743 36 L SBES952381
1, BSEIE9524 1, BE9ZEST14 162, 6525393 AT 2 |Ans+1GE-186
1095 [fn=+10@-16G0 Finzs16@-1HEN 1098 45. 8455815311 807 -19, 94347619

Op deze manier groeit de bevolking eerst bescheiden en daarna is er een afname.




57a

57b

57c
57d

Dla

DIbE

DicE

D2a

D2b &

D2c

G&R viveC deel 3 12 Gnafen en matiices
C. vou Schwantzenbeng 12/16

Er zijn 4 klassen van elk 2 jaar en b44 = 0 = een baars wordt maximaal 8 jaar. g gessa cvm .

P(eitje groeit tot een baars van 6 jaar) =0,005-0,6-0,7 = 0,0021. . - ezl
van

I II IIT IV

I(21t 0 0 O

II|0 21 0 O

Elke 8 jaar (vier perioden van 2 jaar) wordt de
populatie 2,1 (=1000-0,005-0,6-0,7) keer zo groot.

4 _
B =naar 1rp 0 0210 . EZI Dus de populatie neemt in acht jaar met 110% toe.
IV{oO 0 0 21 -
SEEHZ. 173
Na 24 jaar (3 perioden van 8 jaar) zijn er 500 - 2,13 = 4630 baarzen. (afgerond op tientallen) |g 4638.3
van - van 57e Een lagere vruchtbaarheid
totaal totaal MRTRIXIET 4 <1 betekent dat 14 kleiner wordt.
III 15280 III 85%0(;) £ ! Stel dat b14 =v dan
8! naar = haar [AT#E] v-0,005-0,6-0,7 =1(L" is de eenheidsmatrix)
III| 300 III| 200 [ [50@S] 00021=1 . DOS+0, E4D, ¢
v | 140 vl 15 |4:1=148 [566 ] V-, = . BE21
[0 1 1 _a76 1.-8. 8821
. v =G0021 = 476 | 4re. 1984762

Dus een baars legt dan gemiddeld 476 eitjes.

Diagnostische toets
Teken de zes punten A, B, C, D, E en F

van

met de verbindingen die in V/ staan. A B ¢ D E F
Zet de afstanden die uit M staan in de graaf. A0 6 7 5 9 12
BoF=B-5FE—>F=T=F—>F=3. Bl6 0 6 1 4 7
ASE=A->C—HE=T=>C—>E=2. waar |7 6 0 122 5]
Je krijgt dan de graaf hiernaast. b|5 11 12 0 14 17
Langs alle verbindingen staan nu afstanden. £|9 4 2 14 03
Matrix M is daarna geheel in te vullen. Fll2.7 517 3 0
. .. van
Voor d? af te leggen af.s.‘randen NAAR ... moet je de rijtotalen nemen. 4 B C D E F
Deze rijtotalenvan M zijn: 39, 34, 32, 59, 32 en 44. A(0 12 7 5 9 36
De rijtotalen van C en £ zijn het kleinst = € en £ genieten de voorkeur. 2l18 0 6 11 4 21
De getallen in de eerste kolom moeten met 3 worden vermenigvuldigd, enz. =~ ¢|21 12 0 12 2 15)
De rijtotalen worden: 69, 60, 62, 114, 60 en 75. D|15 22 12 0 14 51
De rijtotalen van B en £ zijn het kleinst = B en £ genieten de voorkeur. £l27 8 2 14 0 9
Fl36
TR
2 bad 436 1#3+540+ 345 15
L o IR
i 4 > 7 B [ErdrExl+dsz
4 3 6)|(50 AEIbIRGEOEE 8- (1 5 3} (15 18 37] .4 [rrenneaes &
A=|1 0 2|||10|=A ¢ [I*2roxeszed o (8 6 4)|(46 44 88 G HEAT AT ;;
2 5 7/|l62 P HTHEH T ) TEA+THITERZ
. B2 D2e 2 C-D kan niet. L 472
D2f 2 43 6 DRAASHATIZ
/ 1#Z+54E5+ Tk / ] bl vaes 2
r /
53 D e 44 1\ 57 143 +E*A+Z45 -
. ( ] (68]: £ ln = 43 6)|(31 42 72 DEHIRIIT  2a
86 4 A=|1 0 2||| 8 13 20|=4-4 [MEFHTHIITHI
A- B kan nieft. 25 7)|l27 41 7 ZH TGO THT

IR ST
||



D3a 2

D3b2

D4a

D4b 2

D4cE2

D4d

Dba 2

D5b &

D6a 2

Dé6b =
D6c 2

Déd

C. von Jehunvl.tzenbeh.g 13/16
€  [WATRIKIAI 3 =4 | MATRIXIE] 1 %3 | MATRIXICT 4 =1
61 10 -2 { 10 1 o 10 1 1o 1
PP P &1 1o g A1 g 1
B=eenh(70 10 50) en ¢ =22\ ‘ !
64130 z.4=18 1. 2=50H 4, 1=3H
6, 6, 65 6, € €
B-A=eenh(610 800 320 1800). P, (385 B-A-C = eenh(78500).
Voor de hele order zijn A-C=P,|905|. Voor de order is € 78500
610 eenheden &1 nodig, enz. P31 850 aan grondstofen nodig.
Het vervaardigen van
product A kost € 385, enz.
A B c

A(0555 037 0095) m32=0,31van M? is de kans dat
M2 =naar B 0245 032 08 |. een leerling die nuagenda B gebruikt

¢ 02 031 0825] over twee jaar agenda C gebruikt. ]
A(43 A(40 IR1ZIE] :
M? -naar 8|36 |~ naar 8|24 |=>in 2009-2010 gebruiken 40 leerlingen agenda A. H23-248)
3,128 [42:85° 11
c\28 c\ 43 ||
3 A(43 A(37 [AT~3(E]
M? -naar 8|36 |~naar 8|22 |= in 2010-2011 gebruiken 22 leerlingen agenda B. t132-323.1
[47.417511
cl28 cl48 (het aantal leerlingen blijft gelijk = 47,4 afronden naar 48) N
A B c

A(0,26 0,26 0,26
Voldoende grote n geeft: M” =naar 80,16 016 0,16 |= op den duur maakt 58% van de

€058 058 058) |eerlingen gebruik van agenda ¢. 0"

P~ = £ =086 AL T =33 =070, [0 oopy preer,y van
Gegeven P(III - 1V) = 0,70. LEITETA4156 I I I IV
L] I(0 045 045 045

Dus van de 36 dieren uit klasse IIT zitten er
. . IT|08 O 0 0
twee jaar later 0,7 -36 =25 in klasse IV.
De rest 55— 26 = 30 komt uit klasse IV mho oro 0 0
’ IV O 0 070 049

_ 30 _
PV —1V)=%7=0,49. MATRIRIA] 4 =4

L = naar

43 +36+61=140 dieren in IT,IIT en IV :'u'?'5 '3"5 P i
zorgen voor 63 nakomelingen = LA
P(II—>I)=P(II—>I)=P(II—>I)=%=O,45. n :
Zie de populatievoorspellingsmatix L hiernaast.
I (63 I (60 I (63 I (63
L IT | 48| IT |54 en Lé IT |48 IT |54
99" 1r1) 30 | =" 111{ 34 N9 1) 30 | T " 11|37 |
IV (55 IV (48 IV (55 IV (50 !
Op grond van theorie C op bladzijde 173 krijg je: (0,6-0,8-0,4 - a = 0,192a) 2'6*'3'8*'3'4 132

van

I II III IV
I (0192a O 0 0

4 e TL| 0 01920 0 0
III| o 0 0192 0
w( o 0 0 0192a

. . 15 1.5-8.192
De groeifactor is 1,5 (10% + 50% = 150%) = 0,192a =15 = a = o192 = 7,8125. . T.E123

a =6 = groeifactor per 4 jaar is 0,192-6 =1,152 = groeifactor per 12 jaar is 1,152% ~1,529.

3
1, 525823508
De populatie neemt per 12 jaar met (ongeveer) 52,9% toe. Fins+ 108168

178, 192 . S2. 5823268
De groeifactor is kleiner dan 1= 0,192a<1=a<5,2. |~ 9.208333333
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Gemengde opgaven 12. Grafen en matrices

G3la B My My My M, [MATRIZIAT 3 =4 G31bE PP P
- x 1 H 1 M(5 0 2 MATRIXIB] 4 =3
6i(2 3 1 2) [i 1 il 1 ST T
A=6,]2 0 1 1 s-Me| 2 3 41 kT i i
651 2 3 2 = My 2 4 2
222 Myl 3 2 42 3=2
631c AP P
61[ 20 19 22 182g 19 221
C=A-5=6,] 13 7 8 | [1Z 7 B 1 c12 =19 = voor één eenheid A zijn 19 eenheden &; hodig.
17 24 2811 <. . -~ ;
65\ 17 24 20) c31 =17 = voor één eenheid A zijn 17 eenheden &3 nodig.
6315 aant, [ATRIRIET 3 %1 My My M M, M o
A(10) |t A i K=€(9 10 12 10).
B=p,15 | 5 - B heeft alleen zin als K - S heeft alleen zin als
P\20) |, =zm B uit 3 rijen bestaat. K uit 4 kolommen bestaat. |1 v=1@
G3le 2 aant. PP P
Mi(90) en K-S=€(99 108 102).
M| 145 De elementen van S - B geven aan hoeveel eenheden van
5-8= . L )
M3| 120 de verschillende mengsels er nodig zijn voor de bestelling. |n
M4\ 95 De elementen van K - S geven de kosten per eenheid van de producten A, A en ;.

G31f &

aant. 01 [ET(C]
K -5 -B=%€(4650) = de kosten van de bestelling. . [ 1455811

MATRIXIA] 2 =2

van jm| aantal aantal
63205 6 A [ femm 3} ©32PF G( 3000 6( 2017
G V =naar en V2.8 =naar .
V = naar [0'82 0). R|55000 R|55983
Alo18 1 - Na twee jaar wonen er 55983 mensen in rest van de stad.
Flotl Flakz Flob:
633a=2 N, =3000-0,82" ~ 1 B EREE-300E+E
g ' 2atrspe MINDOU
N, =58000-3000 0,82 (er wonen totaal 58000 mensen in de stad). |~¥z=H Em;%;gﬁ
= 1=
. “Yrin=37EEE .
633b2 N, =58000-3000-0,82" =57 500 (intersect) = 7~ 9,03. Dus na 9 jaar. ﬁégzgsaaa Intersection
Ares=1

634a 2 ri3=0,7 is de kans dat een klant van categorie € één maand later naar categorie A gaat.
(dus de kans dat een klant, wiens rekening tussen 1 en 2 maanden openstaat, alsnog binnen één maand betaalt)
r32 =0,1is de kans dat een klant van categorie 8 één maand later naar categorie € gaat.
(dus de kans dat een klant, wiens rekening minder dan 1 maand openstaat, binnen één maand weer niet betaalt)
r 5,=0 is de kans dat een klant van categorie B één maand later naar categorie D gaat (dus ¢ overslaat).
(dus de kans dat een klant, wiens rekening minder dan 1 maand openstaat, na één maand al tussen 2 en 3 maanden openstaat)

G34b =2 Het is niet mogelijk om van een willekeurige categorie naar categorie 2 ove
634c 2 Een wanbetaler blijft wanbetaler (en wordt dus afgeboekt).

A(0,985
Bl 0

634d= R3.k=c| 0 |. Dekans dat een klant uit categorie B binnen 3 maanden betaalt, is 0,985.
D| 0 | De kans dat hij na 3 maanden als wanbetaler wordt afgeboekt is 0,015.

£10,015) Andere mogelijkheden zijn er niet.

r e gaan.

MATRIXIA] 5 =9

3
[
0
0

STy,

i-:-:-:-:-

gae=1

3
ATRIRIE] 5
i
0

3]

A0 A(17 6700 MATRI®(E] 5 w1
8|120000| 8| 0 T
634e= R3.8=R3.c| 60000 |=c| o | [
D| 15000 | D © Uiteindelijk wordt € 23300 afgeboekt. . ==amg
£\ 5000 ) £{ 23300 Hiervoor wordt de deurwaarder ingeschakeld. n
FATRIRIA] 2 %3 | ATRIRIE] 3 72
I(40 30 1) " 50 I (6300 95%0 Al |
63508 V- -P= [ J~m 120 160 |= [ J [H]TEE%@@ 95EE]
I 20 1 IT| 4
3020 10) 170 110 600 7000)°1, . _1s 1az=l1@ g LHEE9 TRl

De getallen geven per filiaal de waarde in euro's van de voorraad met en zonder bespanning.
635b 2 Als alle onbespannen rackets verkocht worden, levert dat 6 300 + 4 600 =10 900 euro op.
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o b MATRIFIC] 3 %2 | [MATRIXID] 2 %3
[.Z s 1/ |C.2 iz 1
h(0,3 07)-samen 1 hom kD oy J[fFF i
635c 2 0(03 02 01
6=m|02 08 —>samenlen/—/=b 07 08 09
k{01 0,9)-samen1 O £.2=.9
I 1°9 :1 RIRTET o
6= [14 4&11
635d2 V-6 II[14 46}' .
De getallen geven per filiaal de aantallen rackets die onbespannen en bespannen verkocht worden.
h m k
h(7e - - e e
1 . = _ _
635eE2 P-H=m 152 . [1ds 152 1561
ki- - 106 |

De getallen op de hoofddiagonaal geven de gemiddelde opbrengst van elk soort racket. (de andere getallen zijn onzin)

636aE Het element /g9 = 0.

636b 2 /oq = 1068 ~0,98 0-9 9-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 80+
! 15094? 18651830 09 (0 052 083 045 008 0O O 0 O
/32 = g5 = 0.98 lggq a2a - 102158 10-9/096 0 0 0 0O O 0 0 0
/43 =39 - 0,96 56 61 o oot 2029/ 0 098 0 o0 o0 0 O 0 O
o A 095 s 4;2?‘?‘4912945 3039 0 0 0% 0O O 0 0 0 o0
54 = gg =Y 351/3;3%51?819?86 L=40-49| 0 0 0 0,95 0 0 0 0 0
/65 =383~ 0,92 223/2;3;164498862 50-59| 0 0 0 0 0,92 0 0 0 0
/ o = 223 _ 084 L 8352059925 60-69| 0 0 0 0 0 0,84 0 0 0
7 §f57 ' 115/1?264?3988@ 7079 0 0 0 0 0 0 066 0 O
/g7 =173~0.66. In 8+l 0 o 0o o0 0 0 0 04 o1
Van de 26 (duizend) 80+vrouwen in 1960 leven er nog 0,11-26 = 3 (duizend) in 1970. 8. 11426 .86
Dus /gg = % =~ 0,41. Samen met de gegevens over D levert dit de Lesliematrix L hierboven. :3?_':'??%63%35714
G36¢ aantal aantal
MATRIA[A] @ %9 | MATRIZIE] § =1 | [[AI"4*[EIN
0-9 (1264) 0-9 (2789) [MATRIXIAI 9 =3 | AT | LA L I |
10-19 1068 | 10-19|2251| 3 & & 1) i ] F250. 711467
20-29| 804 | 2029|1830 [i & & i H : ﬁég%g%g% T
30-39| 596 30-39| 1408 a.9=.11 9, 1=37 7o, 1705556
4. 40-49| 454 | = 40-49| 1107 |. 208539753
50-59| 351 50-59| 878 De laatste kolom (x1000) geefT een . 184.35145876 11
60-69| 223 | 60-69| 567 voorspelling van de samenstelling
70-79| 115 70-79| 289 van de vrouwelijke bevolking van
80+ 37 80+ 105 Chﬂiin 2010.
1-8. 15+@. 45+8. 78
63702 P(minstens één keer uitgeleend) =1 — P(geen keer uitgeleend) =1-0,15-0,45-0,70 =0,95275 ~ 0,95. . . 95275
E, 1548, 45:+0, FE+A
G37b B P(nog nooit uitgeleend) = 0,15-0,45-0,70-0,80 =0,0378 = 0,04. - 50
8 FE+D, rO¥E . 50 . 837
637cE Van de 20 boeken zijn het er 20-0,70-0,80 en van de 12 boeken 12-0,8. 11.2
- 12+@. 58 AEGH+E, LS. A5,
Totaal zijn dat 11,2 +9,6 = 20,8 = 21 boeken. . 9.6 T, B 450!
637d= 400.0,15-0,45-0,70-0,80+50-0,45-0,70-0,80+20-0,70-0,80+12-0,8 = 48,52 =~ 49 boeken. g 48,32

637e 2 Het deel dat eerst onuitgeleend uit de roulatie werd genomen is 0,0378 (zie vraag b). G #5355 .6+5.7
In de nieuwe situatie wordt dat 0,1-0,4-0,6-0,7 = 0,0168. 1s24@.p37g 0108
L5159
]

Omdat % -0,0378 =0,0189 en 0,0168 < 0,0189 heeft de directeur gelijk.

151 ct 18] 64l &4

638aE Vanille-ijs: 15-16 +10-16-0,16 + 8-80- 0,125 = 416 liter. |zkzawa. 125 G160, d+dw1E
Aardbeienijs: 10-16-0,4 + 4 16 =128 liter. " el 128

G38b B Grondstofkosten: 416-2,80 +128-3,10 =1561,60 euro.
Verpakkingskosten: (15+10+4)-16-0,10+8-80-0,10+(15+10+ 4 + 8)-1,10 =151,10 euro.
Transportkosten: (15+10+4+8)-2,10 =77,70 euro. 277
Totale kosten: 1561,60 +151,10 + 77,70 =1790,40 euro. [175}-68+151. 18+7

15#e0+ 1 Bxed+d4 70
+3400

2468
Tnkomsten: 15-60+10-64 + 470 +8-80 =2 460 euro. 179, 4 Ansm1798- 9 cs 6
Winst: 2460 —1790,40 = 669,60 euro. "4 . o e 3.6
-t
638cE M is een 4 x2-matrix met op de bovenste rij de liters vanille-ijs Dus M = V(16 96 0 10) |opic ioe &.d
en op de onderste rij de liters aardbeienijs per doos. C A0 64 16 0) | 1@
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G38dE W =(A-B- M-C)-P=A-P-B-M-P-C-P.

G392

A- P geeft de inkomsten en C - P geeft de verpakkingskosten en transportkosten. |
Dus in B- M- P staan de grondstofkosten. Voor B krijg je matrix hiernaast.

16/16

é6*8.18+1.18+2.1

4.8
EB*B.lB+1.1@+2.1
11.2

a
B=(2,80 3,10). |n

M- P =2x4-matrix - 4 x1-matrix = 2 x1-matrix en B- (M- P)=?x2-matrix-2x1-matrix =1x1-matrix = ? =1.

Per schildpad komen er 100 eieren uit.
Dus 75% =100 = 100% =100 -1% =100 - %

e rnsaas
~ 133 eieren gemiddeld per schildpad. |fin=+z """ P
]

Per vrouwtje 3- Ans = 400 eieren.

63% =

van MATRIRIAT & 4
I II III 1V :35 § " i
I(125 0 0 0 [¢ &t
4 IT| 0 125 O 0
Li=naar 1l 0 0 125 o | e
vl o 0 0 125 Per 100 jaar (4 perioden van 25 jaar) een toename van 25%.
Flatl Flokz Flot:
639cE Op de hoofdiagonaal van L* komt %-1,25 =0,625. :/2*1'25 JBES EE%E%Z%ZSL.J}I?E?E@@ i
0,625" = 0,5 (intersect) = t ~ 1,47. N ~__
Na 1,47 -100 =147 jaar is nog de helft van het oorspronkelijke aantal over. SN ersection
wzcT ? R=iMPWPEOE Y=.5

TI-84 13. Matrices
De matrix A = [2 g :J voer je als volgt op de GR in. ??TRIX[F‘] 2 X3'}

e Kies [VATRIX] ( =[2nd]z-]) en ga met [»] of [ naar het menu EDIT. {“DFEXOIF” 20 H3 :
e Kies 1: [A] en verander op de bovenste regel de afmeting in 2x 3. Mm[RﬂIxtFuﬂ 5 x; !
Na krijg je het vierde scherm hiernaast. ¥ S A

e Tik in [2)[ENTER] [5)(ENTER] (A)(ENTER] [3][(ENTER] [0](ENTER] en [8][ENTER].

Je hebt matrix A ingevoerd. 3 £
310 2239 £ e
Voer nu ook de matrix A=|1 0 2| opdeGRin.
158 3238

MATRIXIB] 3 ®3

Heb je een fout gemaakt bij het invoeren, dan ga je met de cursor naar de fout, waarna de fout te herstellen is.

Bla  Zie de schermen hiernaast. FRTRIRICT 2 %2 | FATRIKID] 3 %3 | [FRTRIAIET 2 »2 | (GEe FATH EDIT
Blb 10, S N B S (LA -
Bid * 2. 2=3 3. 3=0 z-2=1 Eﬁ[J]
[ET#IET"F
31 18 30 i Bob c.g4-[9 2 (o2 1
Boa =% "8l enp?=|21 88 55 33 1 11) |y (11
a “l3o 139) "7 T ' B 3 i i
26 78 55 2c  A° geeft een foutmelding, want A is
geen vierkante matrix. [TAT-ZH
ERé;INUHLID OIn
Mot
fGEoto
8 1 3 SIET-ZIC]
g1 31 5 6 5
B3a B+D=[2 8 ¢ g8 el B3c 5E—26‘:[72 71). [~z
]
3 . (RI+IEIN -436 639 -624 -
B3b A+ B geeft een foutmelding, want ERR: DM FISHATCH B3d 352 _2p3_| 591 _2035 -1332 |
A en B hebben niet dezelfde afmeting. VR _588 _1785 1108 ﬂ
11
B4a  Zie de schermen hiernaast. PrRIRIAL S MATRIX[C] 2 =2
i i EE o
1
B4b B.A:[SJ. [EI*[A] MATRIXIE] 2 =3 FATRIALOD] = =1
18 T B: ! ] [ o i
6 (6971 ' z. 2=
Be ¢ D_[10065 "
5 z22=0 z21=3 [CI1ex[AIN
B4d £ A geeft een foutmelding want A en B hebben niet dezelfde afmeting. ERR: DI HISHATCH
c2.g_(B 237 Goto
20 5 55
4 (161 28 455
¢ B+4B_[238 49 655




